DISCURSOS DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 6ª LEGISLATURA. 28/07/2014. 19:00 HORAS.
[bookmark: _GoBack]PEQUENO EXPEDIENTE: Os vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. GRANDE EXPEDIENTE: onde o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, após saudações disse: Uso esse grande expediente pra fazer algumas considerações e até mesmo prestar contas a respeito da nossa viajem a Porto Alegre, onde nós estivemos lá eu, o companheiro Domingos, o companheiro Tabaldi e o companheiro Joelso participando de um congresso a respeito da gestão pública. E dizer que foi muito importante, onde nós adquirimos alguns conhecimentos a mais além daquilo que nós já sabíamos. Portanto é interessante, e eu acho que talvez o único vereador que não participou de um congresso foi o Vereador Beto, eu acho, se não me falha a memoria, é interessante que o vereador Beto participe, para que ele também posso assim adquirir novos conhecimentos a respeito das obrigações, dos deveres, dos compromissos e dos direitos também dos Vereadores. Em relação a autorização do nosso Presidente a Porto Alegre, que é uma das suas atribuições fazer com que nós Vereadores tenhamos oportunidades de participar de congressos, seminários. Essa é uma das obrigações do Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, fazer com que nós usamos o recurso da Câmara para que nós aumentemos assim o nosso aprendizado. Então nós temos que dizer ao nosso Presidente, que ele está cumprindo com o seu dever de Presidente dando oportunidade assim para os colegas Vereadores participarem deste congresso. E lá nossa ouvimos a respeito do plano plurianual, LDO, da Lei orçamentaria, nós ouvimos muito a respeito de improbabilidade administrativa, nós ouvimos também e um detalhe interessante aqui senhor Presidente a respeito, de que hoje nós estamos num mundo muito moderno a respeito dos telefones, dos nossos celulares, a respeito da nossa internet aqui na Câmara de Vereadores, lá foi citado vários e vários exemplos, como que algumas Câmara de Vereadores estão sofrendo certos, alguns Vereadores na verdade estão sofrendo certos ataques de pessoas, cidadãs, crianças de 15 ou 16 anos, colocam ali na internet agressões a respeito do Poder legislativo. Então existe uma empresa a qual palestrou a respeito desse assunto pra nós. E muitas vezes nós não se demos conta que o Poder Executivo e o Poder Legislativo estão aí, aqui a pouco alguém invade todo o sistema da Câmara de Vereadores, todo o sistema do Poder Público Municipal e aí fica complicado, lá dois vereadores citaram exemplos, de que certos raques que entraram nas contas pessoal deles, mas não através do face, mas sim diretamente lá no banco. Então a gente tem que ter certos cuidados, e até ele citou um exemplo lá que por R$300,00 ou R$400,00 a gente consiga proteger, pode ser que até tenha aqui, eu não sei, mas seria interessante fazer isso pra resguardar bem o que diz respeito a internet, até na questão do portal da transparência que está aí exposto sobre nós Vereadores, da Câmara de Vereadores. Então um pouco a respeito disso talvez o Tabaldi, o Domingos ou o Joelso coloquem alguma coisa nesse sentido. Tudo que eu critico aqui na tribuna eu sempre procuro buscar informações, ver se realmente o fato aconteceu, e se alguém ne denunciar eu procuro também investigar, e duto aquilo que eu também elogio, e tudo aquilo que eu defendo projetos que vem pra ser votados aqui, é interessante voltar um tempo depois e fazer uma analise disso tudo, por exemplo, eu estou bastante curioso para que amanhã ou depois daqui a alguns meses o frigorifico vai começar funcionar, e a gente fica ansioso pra ver se vai funcionar, pra ver se vai dar aquele retorno de ICMS, ver se vai gerar emprego, ver se vai melhorar a qualidade de vida daquelas pessoa que estão trabalhando. Pra mim isso é um dos deveres nossos de Vereadores, aprovar um projeto, mas também depois fiscalizar. Outro projeto que eu defendi bastante, e que eu briguei que o Executivo mandasse aqui pra Casa, e que o Executivo demorou um pouquinho, mas finalmente ele mandou o Projeto e que nós aprovamos foi o repasse pra fabrica de roupas que está instalada aí no nosso Município. E pra divulgar para os nobres colegas hoje está instalada aqui no nosso Município a estilo e charme que é a nova empresa que está instalada aí filial número seis essa que está instalada aqui no nosso Município. E é importante, o mais importante de tudo isso e dizer aos nobres colegas que as pessoas que estão trabalhando elas não estão ganhando um salário mínimo nacional, mas sim elas estão ganhando um salario mínimo regional que são R$787, 73 se não me falha a memoria. Então é um ótimo salário que está aumentando a renda das famílias, está melhorando a qualidade das famílias. Então quando a gente vê um Projeto que vem do Executivo e que incentiva a geração de emprego que nós aprovamos e o resultado está aí, nos temos que divulgar, nós temos que expor pra mídia, nós temos que dizer que foi graças ao nosso trabalho, graças a nós Vereadores que votamos, pedimos e votamos favorável a este tipo de Projeto. Então quando a gente critica temos que ter noção daquilo que está criticando. Então quando votamos favorável também é interessante e depois voltar e fiscalizar também pra ver se esta dando retorno. E está aí o retorno, estive lá a gora a pouco e eles estavam trabalhando, fazendo hora extra, esse é o salario fora a hora extra. Então se vocês colegas Vereadores, quiserem, tiverem a oportunidade de ir e acompanhar, é muito bom ver o resultado do nosso trabalho, e nós estamos colaborando com a geração de emprego aqui do nosso Município. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, após saudações disse: Muito bem colocado Vereador Lucimar, e até quero agradecer o Presidente por ter dado esse espaço pra gente ir a Porto Alegre, buscar conhecimento sobre o trabalho do Vereador, o que o vereador pode fazer, o que não pode, em fim, é necessário pra ajudar na parte administrativa. Sobre a internet foi muito comentado, teve pessoas que fora prejudicadas até por isso. Então é importante pra gente ficar atento, que muitas barbaridades estão acontecendo. Esta escutando o Lucimar falar na questão do condomínio, quando nós estávamos lá no curso onde o cara colocou que 32% do orçamento que saí da União é desperdiçado. É bastante. Aquilo que ele colocou aí do condomínio, é importante que funcione, que venha trazer retorno para o Município, por que é dinheiro, não vou dizer que tem dinheiro público aí, mas que alguma coisa foi repassado sim. Eu analisando o ginásio de esperte que tem lá perto do CTG, são dez anos que foi destinado recursos aí e até hoje que eu sei não foi se quer utilizado. Então é um dinheiro ali morto da pra se dizer. Então vem acontecendo isso em vários Municípios. Aqui no Hospital também teve ampliação, recuperação da sala de cirurgia e até hoje nunca foi feito uma cirurgia. Então é um dinheiro que foi empregado ali é não. Então o nosso Município é pequeno, com pouca população e acontece isso, em outros Municípios grandes, com bastante população acontece muito mais desperdício de dinheiro que saí de lá e que se perde pelo caminho ou é mal aplicado, e que não traz retorno nenhum para o Município. Esperamos que isso aí aqui a pouco venha, podiam ter colocado em outro tem ali o esporte clube 1º de maio, que é feito esporte, tem aí futebol sete, futebol de campo. E agora está lá aquele pavilhão sem utilidade há muitos anos. Então é uma realidade. O Vereador CLAUDIOMIRO RISSOTTO, após saudações disse: Uso esse grande expediente para desejar parabéns e felicidades pelo dia do colono e motorista, que nós Vereadores aqui o que não é colono é motorista. Então eu não podia deixar essa data do dia 25 de julho passar em branco, que apesar de hoje sermos duas classes, tanto o motorista quanto o colono, por que o colono produz e o motorista transporta. Então hoje está muito difícil as estradas, as BR em alguns trechos estão em péssimas condições principalmente aqui naquela que liga a RS 234 até Chapecó, nem sei aonde termina, mais aquela região de Caxias, que mais a gente transita por aí está em péssimas condições, que é uma vergonha ter uma estrada desse tipo, inclusive a gente que transporta os pacientes pra cidade de Passo Fundo frequentemente aonde que se demorava uma hora ou uma hora e quinze, hoje temos levando até duas horas, não tem mais como andar na estrada, cada vez pior, quando chove nem se fala, cada vez mais acidente, cada vez mais perigo, ali tem que se cuidar com motoristas fazendo manobras pra desviar os buracos causando vários acidentes. Eu acho que na questão das fabricas que tanto o Vereador Lucimar e o colega Alvecir colocaram, eu acho que é muito importante para o nosso Município e com o apoio da Câmara foi 100%, o que a Câmara pode fazer e o que poder ser feito ainda vai ser feito, desde que todos nós temos consciência que temos que trabalhar junto pra que as coisas funcionem, se não, se nós não trabalharmos unidos aqui, nada vai funcionar. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº017/2014, AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A PROMOVER SUBVENÇÃO AS COMUNIDADES DE LINHA BONITA E DA LINHA CACHOEIRINHA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em discussão o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, disse: Apenas um comentário a respeito desse Projeto nº 017, onde nós estamos autorizando subvenção a duas comunidades da Linha Cachoeirinha e também a comunidade da Linha Bonita se não me falha a memoria, segundo a mensagem do Projeto de Lei é pra substituir os cabos de telefone. Então eu acho que, Vereador Beto eu vou te fazer um pedido aqui nessa tribuna, que o senhor fiscalize isso, fiscalize essa obra, se realmente vai acontecer a substituição desse cabo da linha telefônica. Eu acho que tem que ser fiscalizado, claro que não somente o Vereador Beto, mas todos nós, mas como o Vereador Beto é da Cachoeirinha, a Vereadora Ilisangela também é da Linha Bonita, mas representante dessa comunidade também vamos fiscalizar e vê se essa obra realmente vai acontecer. É uma obra importante, precisa os telefones a gente sabe que não é uma questão de, é emergência muitas vezes se precisa de um telefone. Então a gente tem que ser favorável, mas temos que fiscalizar e ver se realmente essa obra vai acontecer. Sou favorável sim, mas só faço essa ressalva pra nós fiscalizarmos essas duas obras. Não havendo mais discussão em votação foi aprovado unanimemente.  EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador JOELSO VIANEI RODRIGUES DE ALMEIDA, após saudações disse: Só agradecer o Presidente pela liberação de nós termos ido a Porto Alegre na semana que passou num Congresso, onde é muito bom, a gente aprende muitas coisas. Também como o Vereador Lucimar falou falto o Vereador Valcir que ainda não foi, mas o Presidente vai liberar, isso faz parte é um investimento, e como diz o palestrante lá nós temos que se aperfeiçoa. Então muito obrigado ao Presidente.  O Vereador VALCIR LUDKE, após saudações disse: Vou usar essas explicações pessoais pra comentar alguns fatos da semana. Eu gostaria de contar com vocês colegas Vereadores para nós chamarmos o Chefe do Departamento de Obras e o Secretário da Agricultura para nós resolver esse problema das propriedades dos produtores de leite, nós temos um problema que praticamente pertence a Linha Cachoeirinha que é no Pedro Giacomoni que ele está precisando de três cargas de cascalho, e ele não sabem quando vão levar esse cascalho, quem passar pela propriedade, vai até o fim da casa depois não passa mais. Então eu acho que isso aí não é de hoje é de duas, três, quatro semanas  que foi pedido. E eu até tinha pedido pro Secretário Frâncio fazer lá no Henrique Balbinot, ele me falou que ia e não foi, já faz um mês. Então eu acho que todos vocês já foram agricultores, mas principalmente na agricultura que trabalha com leite a maioria são as mulheres que trabalham com os bicharedos no meio do barro. Então eu acho que isso tem que ser resolvido, tem que cobrar que fazem, são poucas propriedades. Então não custa, as estradas eu acho que podem esperar um pouco, ou tirar um dia por semana, eu já tinha sugerido uma vez pra tirar um dia por semana pra fazer esse serviço, numa semana faz numa propriedade e na outra semana faz na outra, mas tem que ser feito. Por que não adianta continuar do jeito que está por que a cobrança vem. Alguns serviços também na Secretaria da Agricultura, tem o Valdir Piran que faz dias que está precisando de um serviço de retro, não conseguiu fazer, talvez tenha muito serviço, sei lá, não consegui falar com o Gallina, mas acho que tem que pegar e fazer, não deixar esse serviço. Nós como Vereadores temos que cobrar.  Na questão da saúde eu até tinha feito promessa que não ia mais fala, mas estão acontecendo fatos muito serio na Saúde. Teve um dias desses que uma pessoa veio pra marcar exame e o Secretário falou, você tem titulo no Engenho Velho. Eu acho que ele vai a candidato por isso, mas se ele quer ser candidato ele que conquiste voto, não precisa pedi, será que ele não sabe que a pessoa tinha, e a pessoa mora dentro da comunidade que ele mora. Então acontece esse tipo de coisa, essa semana um senhor foi a Passo Fundo, foi aí na metade do mês, estava agendada a consulta, mas quando chegou lá né que a consulta era pro dia 15 do mês que vem. Então tem coisas aí que como agora estão em dois lá, vão ter que começar a trabalhar. Aí não é uma lugar pra fazer, por que se isso continuar acontecendo quem vai entra dentro daquele Posto e vai tomar providencias sou eu como Vereador, nem que eu tenha que tirar aqueles malandros de lá a porada, mas eu vou entrar lá dentro. Por que isso aí não é possível, que continua essa politicagem, pra mim não deixa de ser mesquinhagem. Então eles que estão lá, ganhando um bom salário, que façam as coisas certas por que eu vou estar de olho. Por que eu conheço as pessoas que hoje estão lá dentro. Eu vou estar de olho, não vou dar espaço não. O Vereador DOMINGOS FLORIANO, após saudações disse: Quero agradecer a oportunidade que nós tivemos de viajar para Porto Alegre no curso. Também uso essa tribuna aqui pra dar explicações dia 18 eu como sou Vereador da comunidade, o nosso Prefeito usando meu nome que eu tinha autorizado o Secretário de Obras, o Frâncio pra tirar da propriedade indígena as pedras pra cascalhar a estrada, e vocês Vereador também não iam gostar que tirassem as pedras sem falar com vocês. O Prefeito sem falar comigo falou pros caras que eu tinha autorizado pra tirar cascalho naquela propriedade do senhor, aqui perto da nossa comunidade depois da ponte. Dia 18 eu estava chegando aí, [inaudível], porque em primeiro lugar é o vereador e segundo são as lideranças ou vocês tem procuração pra comunidade ficar sabendo [inaudível]. O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, disse: Quando o Vereador Joelso era Chefe de Departamento, eu fiz algumas criticas, e quando o Vereador Frâncio assumiu eu achei que esse problema de estradas estariam resolvidas. Mas eu vejo que não. Eu vejo que ele debateu, que ele criticou, ele bateu, ele esperneou, ele sugeriu, ele disse que não dava pra admitir que isso não poderia acontecer. E agora a coisa vem acontecendo e talvez numa proporção ainda maior. Mas eu uso agora Vereador Joelso, esses espaço pra te agradecer, dois serviços que eu te pedi e você fizeste quando era Chefe de Departamento, eu não tive oportunidade de te agradecer o serviço que você fez no Lucimar Tabaldi e também o serviço que você fez no Alexandre Batistela. Então eu faço aqui esses dois serviços que você fizeste eu te agradeço. Olha Vereador Beto, eu te digo uma coisa e não somente pra ti colega, mas pra todos os Vereadores, nós não temos noção do papel fundamental que nós temos no nosso Município. Vocês não sabem da responsabilidade que nós temos, vocês não sabem o compromisso que nós temos enquanto Vereador, vocês não sabem e eu também não sei tudo, mas aprendi alguma coisa nesse curso, vocês não sabem a força que nós temos, a força que nós temos. E aqui Vereador Beto talvez não precise o senhor chega para o Chefe de Departamento de Saúde e falar aquilo que você pensa, não precisa, basta agir, um ato de improbabilidade administrativa, perde o cargo, o Prefeito perde o cargo. Muitas vezes nós ficamos aqui, os Vereadores da situação muitas vezes passam a mão na cabeça do Prefeito, nós da oposição também deixamos que a coisa aconteça. E muitas coisas acontecem erradamente aqui no nosso Município. Vocês sabem que cada cidadão aqui do nosso Município é importante pra nós, por que se um cidadão for embora do nosso Município é recurso que está indo embora, não é que eu queira comparar um cidadão com dinheiro, não é isso, mas vocês sabem que no colégio é assim, quanto mais alunos tem mais dinheiro vem, quanto mais cidadão mais recursos tem para o nosso Município. E nós aqui enquanto nós continuamos nesta vida do jeito que esta acontecendo nós estamos perdendo pessoas, pessoas estão indo embora, nós estamos perdendo recursos, o nosso Município esta ficando cada vez mais pequeno, e nós que aqui ficamos somos os mais prejudicados com tudo isso. Eu já tenho falado isso várias e várias vezes, mas as pessoas muitas vezes não tem se tocado nisso, aquilo que eu disse na ultima sessão as coisa tem que começar a acontecer decima pra baixo ou seja Poder Executivo dando exemplo, Poder Legislativo dando exemplo e assim por diante. Olha o Vereador Claudio, trouxe um fato aqui que realmente é preocupante a respeito do asfalto, e pegou mais longe, asfalto nas estradas, mas nas estradas eu já falei, as estradas eu já fiz comentários. Mas eu estive, oito dias ontem, fui a Passo Fundo e realmente Vereador não tem condições. E eu acho assim que o Departamento de Saúde tem que tomar uma decisão pra segurança do funcionário, do motorista e também das pessoas doentes. Eu acho que a sugestão é ir por Constantina, Sarandi, Carazinho que a estrada está melhor, por que por aqui realmente por Ronda Alta, Pontão não tem condições dentro da Cidade. Então eu acho que pra segurança do funcionário público, pra segurança dos doentes acho que o caminho é este Constantina, Sarandi, Carazinho e Passo Fundo é um pouco mais longe, demora mais, gasta-se um pouco mais de combustível, mas nós temos que pensar na segurança do nosso povo, na segurança do nosso funcionário público. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, disse: Eu só quero reforçar o que o Domingos falou, sobre uma mentira que saiu do Prefeito, onde pessoas disseram que o Domingos tinha autorizado pra retirar cascalho lá da sua propriedade, ainda que o Domingos foi pulso firme e pegou o cara que falou e foram até o Gabinete. O Domingos realmente fez um papel muito bonito, pra não ficou de mal com a pessoa, o Prefeito usou o nome dele como ele tinha dito que tinha autorizado, coisa que ele não tinha feito. Eles fora até o Gabinete e realmente o Prefeito falou que era mentira dele. Então isso não pode acontecer, é uma coisa muito feia até. Outro motivo que eu coloquei o desperdício de dinheiro público hoje na saúde do nosso Município tem dois responsáveis na saúde. Será que é necessário pela população que nós temos ter duas pessoas lá, tem Municípios aí acima de 10 mil aqui das redondezas que a gente conhece e um só faz esse trabalho. E aqui dois, eu acho que se o cara não é competente, peça demissão e vai fazer outra coisa, mas não da para duas pessoas. Quero parabenizar os motorista e agricultores pela passagem do dia deles. Na ida a Porto Alegre nós fomos até os Gabinetes dos Deputados, nos receberam muito bem e conversamos e algumas informações já passaram pra nós, sobre recursos que vem para o nosso Município, ele me passou que já foi comprada a máquina, so falta a liberação da Caixa. E sobre os telefones que o Luci falou, das duas comunidades, que vai ser feito a melhoria, quem sabe se faça essa melhoria, mas tem que ver essa antena de celular também, eu não sei porque não atinge muito longe, alcança só no município aqui, e fora disso não tem telefone, não se reclamou e não seria difícil aumentar a potencia, eu acho que tem que resolver isso ai pra abranger mais longe e tudo mundo consegue usar o telefone. O Vereador CLAUDIOMIRO RISSOTTO, após saudação, disse: queria fazer um comentário sobre o Posto de Saúde, já que o Vereador Beto falou que teria uma viagem e a consulta era agendada para outro mês. Eu acho Beto o seguinte, na minha opinião, o que está faltando no Posto de Saúde entre os dois secretários é um diálogo. Então, daqui a pouco, a secretaria do médico liga pra um deles transferindo a consulta, e ao invés de marcar num papel e passar pro outro, não passa, acaba esquecendo, dai chega na hora o paciente vai pra la e a consulta foi desmarcada e marcada pra outra data. Só tá faltando diálogo, melhorou, mas tá faltando ainda muita coisa pra melhorar. Eu, como trabalho na Secretaria da Saúde como motorista, eu gostaria de saber amanhã onde eu vou, como motorista, vai em tal lugar levar paciente, não chegar na hora e não saber o que fazer. Eu hoje não sei o que vou fazer amanha. Eu vou chegar, vou bater meu ponto, vou pra garagem pegar o carro, pelo menos agora melhorou bastante os carros da saúde, diminuiu bastante o corre-corre, pelo menos chega na garagem o carro está ali, e vai até o posto saber ser tem viagem ou não tem. Então as vezes acontece isso, por falta de diálogo. Hoje não se perde mais consulta, porque tu pega o telefone, é tao fácil, no dia antes tem o fulano, beltrano, ciclano que vai consultar, eu vou ligar pra ver se está agendada a consulta, posso mandar o paciente ou não posso, só perde viagem se acontecer alguma urgência que o médico fique doente, é muito difícil, mas tá melhorando, graças a Deus, um tempo pra cá a saúde, pelo menos nas viagens, melhorou bastante. Eu quero falar um pouco a questão do cascalho, semana passada eu passando na Linha Bonita indo pra Passo Fundo, largaram cascalho do Edilio Piran até o Ede Fontana, um cascalho que não tem lógica, estavam descarregando umas cargas de cascalho meio a toa, falei se desse pra evitar esse serviço pra não trancar o bueiro, fiquei muito triste por ele ter esse problema, me desculpa o Francio mas eu acho que não sei se foi ele que mandou. O cascalho daquela propriedade, que vão com o caminhão, com difícil acesso, esse pessoal que tem o cascalho, o retorno está ai, o retorno vem pro Município. Então eu acho que algumas coisas nós temos que começar a correr atrás.
